

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO



微信公众号



微博



今日头条



抖音

2025年1月

10

星期五

甲辰年十二月十一

陕西省总工会主办

陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN 61-0015

邮发代号51-7

零售每份0.35元

今日4版

中央组织部从代中央管理党费中 划拨5000万元用于西藏抗震救灾

新华社北京1月9日电 为体现以习近平同志为核心的党中央对灾区基层党组织和党员、干部、群众的关怀温暖，近日，中央组织部从代中央管理的党费中向西藏划拨5000万元，用于支持抗震救灾等工作。

中央组织部要求，灾区基层党组织和广大党员、干部要认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用，全力开展人员搜救，全力救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡，防止发生次生灾害，妥善做好受灾群众转移安置、遇难者家属安抚、群众基本生活保障等工作，确保安全温暖过冬。

灾区党员、干部要深入抗震救灾第一线，到灾情最严重的地方去，到群众最需要的地方去，冲锋在最前沿、奋战在艰险处，做灾区人民的主心骨和贴心人。党委组织部门要充分发挥动员和保障作用，注意在抗震救灾中考察和识别干部，注意发现、宣传基层党员、干部中的先进典型，为抗震救灾提供坚强组织保证。

中央组织部强调，这笔党费要及时拨付到灾区基层，做到专款专用，主要用于慰问奋战在抗震救灾第一线的基层党员、干部、群众，慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众，补助修缮因灾受损的基层党员教育设施。

省政府与省总工会第三十次联席会议召开

赵刚出席并讲话

本报讯 1月9日，省政府与省总工会举行第三十次联席会议，省长赵刚出席并讲话。省人大常委会副主任、省总工会主席李瑞英主持会议，副省长李九红主持。

赵刚指出，过去一年，省总工会和各级工会组织深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，认真落实省委工作部署，全面履职尽责，积极开拓创新，团结和带领广大职工群众积极投身陕西建设发展，开展了大量富有成效的工作。当前，全省上下正在深入学习贯彻中央经济工作会议精神和习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示，聚焦培育和发展新质生产力，持续深化拓展“三年”活动，大力发展县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济，奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章。希望省总工会更好发挥党和政府联系职工群众的桥梁和纽带作用，紧紧围绕陕西现代化产业体系建设、创新驱动发展、城乡区域协调发展，持续深化产业工人队伍建设改革，加强重点产业领域技能人才培养，鼓

励产业工人立足自身岗位，广泛开展面向生产全过程的技术革新、技术创新、技术攻关、技术创造，做好农村职工和农民工群体的联系服务工作，积极开展适合农民工参与的技能培训，以更加扎实的工作、更加有力的行动，团结动员广大职工群众在新时代新征程上建功立业、建功立业。

赵刚强调，省政府系统和省总工会要坚持同向发力，持续强化职工思想政治引领，切实维护好职工就业促进、收入分配、社会保障、安全生产和职业健康等方面权益，做好困难职工的帮扶救助，持续增强广大职工群众的成就感和获得感。各有关部门要切实加强与工会的沟通联系，畅通表达渠道，强化支持保障，为工会履行职责创造更好条件。

会议研究了常态化制度化开展“劳模工匠进校园、大中小学进企业”活动、建立“工会+法院+检察院+人社+司法”职工劳动权益保障协作配合工作机制、推进工会驿站建设和作用发挥等议题。

省直有关部门负责同志和劳模代表、职工代表参加会议。

省总工会召开主席办公会议暨党组会议

精神、向西藏自治区工会捐助抗震救灾资金

研究落实省政府与省总工会第三十次联席会议

本报讯(全媒体记者 李旭东)1月9日，省总工会召开主席办公会议暨党组会议，研究落实省政府与省总工会第三十次联席会议精神的工作举措，并决定向西藏自治区工会捐助抗震救灾资金100万元，用于慰问伤亡职工群众、受灾职工群众和救灾人员。省总工会党组书记、常务副主席王军主持会议。

会议指出，省政府定期与省总工会召开联席会议，充分体现了省政府对全省广大职工的关心关怀和对工会工作的高度重视，要更加自觉地与党政分忧、为职工解难。要坚持围绕中心、服务大局，以加强职工思想政治引领凝聚改革奋进共识，以深化产业工人队伍建设改革助力陕西现代化产业体系建设，以扎实开展维权服务营造高质量发展的良好环境，更加有效发挥桥梁纽带作用，为谱写陕西新篇章、争做西部示范贡献工会智慧和力量。

要加强与政府有关部门沟通联系，形成信息共享、问题共商、措施共举的协同工作机制，确保议定事项落到实处、见到实效。

会议强调，要积极履行工会社会责任，发扬“一方有难，八方支援”的优良传统，尽快将救灾捐助资金落实到位，把省委省政府及省总工会的关心送到受灾职工群众心坎上。要发挥工会组织优势，加强与受灾地区工会的沟通联系，及时了解受灾情况和存在的困难，有针对性地动员陕西有关单位、企业、社会组织等力量，为西藏灾区提供及时有效的支持，帮助灾区职工群众尽快渡过生产生活难关。

要加强防灾知识提升，提升防灾意识和避险自救能力，从源头上最大限度保障职工群众生命财产安全。

同时，省总工会还将扎实推进县域城镇建设，谋划新一轮县城建设行动，实施新一轮100个重点镇建设行动。

东航运送医疗队及救援物资驰援地震灾区

本报讯(全媒体记者 刘强)1月8日中午，由上海降落西安咸阳国际机场的东航MU2335航班，经过优先、快速中转保障后再次起飞，由西安飞赴西藏日喀则，运送医疗队及救援物资驰援地震灾区。

该航班运送的上海首支救援日喀则医疗队，包括骨科、麻醉科、重症医学科、神经外科等方面的专家与医护人员，此外还携带棉衣、棉被、冲锋衣、睡袋等7.45吨救灾物资，全力支持抗震救灾工作。

据了解，为保障救援物资尽快运输，东航快速决策，紧急调配运力更大、高原型宽体机型空客330飞机执行该航班。

中交一公院岩土公司驰援日喀则抗震救灾

本报讯(全媒体记者 董欣)1月7日9时5分，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震。灾情发生后，中交一公院所属岩土公司认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，第一时间组建两支专业队伍，星夜兼程奔赴灾区，全力投入抗震救灾工作，展现国企担当。

第一支队伍由公司咨询院总工程师潘细宏带队，共7名技术专家，涵盖桥梁调查、灾害调查、路基调查等多个关键专业领域，于8日抵达灾区现场，协助日喀则市交通运输局，对4个乡镇的道路受损情况进行排查及灾害评定。第二支队伍由2名地灾评估技术专家组成，与交通运输部相关工作组一同赶往震中区，按照交通运输部统一部署，协助自治区交通主管部门做好灾情评估及抢险保障工作。目前，两支队伍的排查和救援工作正在紧张进行中。

编辑：兰增干 美编：张瑜 校对：白艳红

2025 工会送温暖在行动



1月9日，参加活动的职工展示领到的春联。当日，由西安市总工会、市文学艺术界联合会主办的“迎新春 致敬劳动者”西安市百名书法家写春联书法公益活动在西安站南广场举行。此次活动是西安市总工会落实全总“送万福、进万家”书法公益活动的首场示范活动。

本报全媒体记者 刘强 摄

1月7日，陕西省能源化学地质工会、省建设工会赴中国能建葛洲坝三公司和西北电建公司建设的西北科创中心项目，为一线职工送温暖。

本报全媒体记者 刘强 摄

商洛市为货车司机送温暖

本报讯(全媒体记者 李旭东)1月8日，商洛市总工会联合市委社会工作部、市交通局在商南县举行2025年度货车司机送温暖活动启动仪式。来自商南县的80多名货车司机代表及其家属代表参加活动。

活动现场，为货车司机代表送上精心准备的“慰问大礼包”，让他们在寒冷冬日感受到党和政府及工会组织的暖心关怀，进一步增强货车司机的归属感和幸福感。



近日，一则振奋人心的消息从西北工业集团有限公司传出，该公司零件制造四分厂数控车工、高级技师曹恩光被评选为“陕西国防工匠”，这不仅是对他个人长期以来不懈努力与精湛技艺的高度认可，更是对广大国防工匠的激励和鼓舞。

选树劳模工匠作为行业标杆，为一线职工搭建起一个广阔舞台，全方位助力职工成长成才，激励广大青年和职工走技能成才、技能报国之路，这是2024年陕西省国防工会众多工作亮点中的一个缩影。

2024年是陕西省国防工会成立70周年。这一年，省国防工会围绕深化拓展“三年”活动、全总“559”工作部署和省总工会重点工作安排，按照“抓五化、提三力、争一流”总体工作思路，不断强化职工思想政治引领，深化产业工人队伍建设改革，聚焦于广大职工的需求深处，以创新为笔、实干为墨，绘就出一幅绚丽多彩的工运画卷，不断为国防事业巍峨大厦添砖加瓦。

思想引领凝共识

2024年，陕西省国防系统各级工会把学习宣传贯彻党的二十大和二十届三中全会精神作为首要政治任务，通过举办专题培训班、宣讲报告会、研讨会等多种形式，推动党的二十大精神进企业、进车间、进班组。

省国防工会充分发挥系统劳模人数多、影响力大的优势，精心组建省国防工会系统劳模工匠宣讲团，全年开展各类宣讲活动50余场，线上线下覆盖总人数超过5万人次，有效增强了广大职工的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

抓五化 提三力 争一流

——陕西省国防工会2024年工作纪实

本报全媒体记者 李旭东

2024年7月，在中国兵器试验测试研究院阿拉善试验区、中核华辰甘肃项目、中核核集团二一八大队延安项目等地，省国防工会“文艺走一线”慰问演出活动如同一场甘霖，浸润着现场每一位职工的心田。

“省国防工会坚持正确的职工思想政治引领方向，注重发挥职工文化在思想政治引领工作中的作用。”省总工会副主席(兼)、省国防工会主席马宏伟说，开展文艺轻骑兵走基层宣讲活动，把精品文艺送到一线职工身边，不断丰富职工思想教育方式，让思想政治引领工作更加贴近职工、更富有效，用先进文化凝聚广大职工，团结奋进的力量。

2024年以来，省国防工会还举办了“大国工匠风采展”，组织职工观影观剧，举办思政音乐会等活动，用精彩作品传承和弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，让广大职工感受到劳动者的赞美和崇敬。

深化“产改”促创新

2024年，省国防工会围绕“政治上更有地位、事业上有成就、经济上得实惠、社会上受尊

重”的目标，全面推动产业工人队伍建设改革，总结推广试点经验，在全系统130家行业或企业建立了“产改”台账，召开“产改”推进座谈会，形成《深化产业工人队伍建设改革 助推新质生产力发展》调研报告，为“产改”工作提供了有力支撑。

在第八届全国职工职业技能大赛决赛期间，作为省国防系统职工一员，航天科技六院焊工史帅帅凭借精湛焊接技艺，一举夺得焊工赛项全国冠军。

通过广泛开展劳动和技能竞赛，提升职工技能水平，进一步激发他们的创新思维和团队协作精神，增强他们的职业荣誉感，这是2024年省国防工会深化产业工人队伍建设改革的一项重要举措。

2024年，陕西省国防工会共举办各类劳动竞赛和技能竞赛30余场，参赛职工达数万人次，精心组织了“强军报国创一流，凝心聚力促发展”主题劳动竞赛和技能竞赛，被全国总工会纳入“十四五”全国引领性劳动和技能竞赛项目，还承办了陕西省第三届“三秦工匠杯”职工职业技能大赛人工智能训练师决赛暨第八届

届全国职工职业技能大赛陕西省选拔赛。

省国防工会深化陕西军工劳模服务团工作，开展“劳模工匠助企行”活动，分类组织劳模服务团成员以技术帮扶、技能培训、师带徒等形式，深入企业一线，推动企业解决技术难题，提升创新能力。全年“名师带徒”结对达780余对，为培养新一代技能人才奠定了坚实基础，10名劳模服务团成员还被聘为西安航天基地“智库专家团”。

精准服务暖人心

努力为职工群众提供精准、贴心的服务，提升职工生活品质，一直是省国防工会的重要工作目标和职责所在。

2024年11月，在陕西省国防系统职工健身运动会上，职工身着各式运动装备，或奔跑在百米赛道上展示速度与激情，或团结协作于团体跳绳中展现技巧与默契，构成了一幅生动、热烈且充满正能量的职工运动画卷。

省国防工会关注职工多元需求，充分利用国防职工文联和专业协会的资源优势，每年开展各类职工文化体育活动，职工书画摄影展、女

职工主题阅读活动、诗歌散文朗诵，还组织开展了集体婚礼、青年职工交友联谊活动，不仅丰富了职工的业余生活，更增强了职工的凝聚力和向心力。

2024年5月17日，省国防工会“职工心理健康服务年”系列讲座活动在兵器工业第五二一研究所启动，国家二级心理咨询师郭静以《职业压力和情绪调节》为题给国防职工带来了一场心理健康讲座，不仅增强了职工对心理健康的认识，也提升了他们面对工作压力时的自我调节能力。

心理健康关系职工群众的幸福安康。省国防工会积极打造“职工心理健康服务年”活动，加强职工心理健康宣传教育，为基层企业干部职工送去心理健康讲座18场，帮助职工缓解工作压力，提升心理健康水平。

省国防工会还组织开展系统内新就业形态劳动者关爱服务活动，组织460名新就业形态劳动者开展移动体检，为500名新就业形态劳动者免费办理“惠工保”职工家庭抗癌抗癌医疗险，多举措维护好新就业形态劳动者权益。

马宏伟表示，未来，陕西省国防工会将继续深入开展群众性建功立业活动，推动工会工作高质量发展，深化产业工人队伍建设改革，切实履行维权服务职责，推进工会数字化建设和改革创新，为职工提供更多更好的活动和服务，为推进国防现代化建设和谱写陕西新篇章、争做西部示范作出新的更大贡献!

2024 地市产业工会工作巡礼